



## CURRENT AFFAIRS 03rd & 04th June 2024

**\*\* व्यापार समाचार \*\***

**NPCI और बैंक ऑफ नामीबिया हाथ मिलाते हैं**



NPCI इंटरनेशनल पेमेंट्स लिमिटेड (NIPL) ने नामीबिया में भारत के यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस (UPI) के समान एक रीयल-टाइम पेमेंट सिस्टम शुरू करने के लिए बैंक ऑफ नामीबिया (BoN) के साथ साझेदारी की है। यह सहयोग NPCI का भारत के बाहर किसी केंद्रीय बैंक के साथ पहला उद्यम है, जिसका लक्ष्य नामीबिया में डिजिटल भुगतान को बदलना है।

**भारतीय रिजर्व बैंक फ्लोटिंग बॉन्ड पर 8% ब्याज देगा**



भारत सरकार ने 2034 में परिपक्व होने वाला एक फ्लोटिंग रेट बॉन्ड (FRB) लॉन्च किया है, जो फ्लोटिंग रेट सेविंग्स बॉन्ड (FRSB) 2034 के लिए 8% ब्याज दर प्रदान करता है. यह बांड बाजार की स्थितियों के आधार पर हर छह महीने में रीसेट होने वाली एक परिवर्तनीय ब्याज दर प्रदान करता है, जो निवेशकों को लचीलापन प्रदान करता है।

**मिक्रोन ने भारत में अपना उत्पादन शुरू किया**



मिक्रोन इंडिया की साणंद इकाई 2025 में घरेलू रूप से निर्मित सेमीकंडक्टर चिप्स के अपने उद्घाटन बैच का अनावरण करने के लिए तैयार है, जिसमें वैश्विक निर्यात की योजना है. प्रबंध निदेशक आनंद राममूर्ति बढ़ती वैश्विक मांग और रणनीतिक साझेदारी पर प्रकाश डालते हैं, साइबर सुरक्षा जैसे विशिष्ट डोमेन में प्रतिभा की कमी पर जोर देते हैं।



प्रतिमा सिंह, भारतीय राजस्व सेवा (IRS) की एक अधिकारी को कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग (DoPT) द्वारा उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग (DPIIT) में निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया है।

**\*\* खेल समाचार\*\***

**अमूल, यूएसए और दक्षिण अफ्रीका का नया प्रायोजक**



प्रसिद्ध भारतीय डेयरी दिग्गज अमूल को जून में होने वाले टी20 विश्व कप के दौरान यूएसए और दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीमों के लिए मुख्य प्रायोजक के रूप में नामित किया गया है, जो वैश्विक उपस्थिति को प्रदर्शित करता है।

**ICC ने डेवन थॉमस पर प्रतिबंध लगाया**



इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (ICC) ने वेस्टइंडीज खिलाड़ी डेवन थॉमस पर कई भ्रष्टाचार विरोधी कोड का उल्लंघन करने के लिए पांच साल की अवधि की अपात्रता लगाई है, जो क्रिकेट में ईमानदारी बनाए रखने की अपनी प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है।

## 2025 बीडब्ल्यूएफ विश्व जूनियर चैंपियनशिप: भारत



बैडमिंटन वर्ल्ड फेडरेशन (BWF) द्वारा प्रतिष्ठित 2025 BWF विश्व जूनियर चैंपियनशिप के लिए भारत को मेजबान के रूप में घोषित किया गया है, यह कार्यक्रम गुवाहाटी में राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्र में आयोजित होने वाला है, जो भारतीय बैडमिंटन के लिए एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है।

### \*\* व्यापार समाचार \*\*

## ICICI बैंक 8 ट्रिलियन रुपये के आंकड़े को पार कर गया



ICICI बैंक ने बाजार पूंजीकरण के मामले में भारत की शीर्ष पांच कंपनियों में से एक बनकर उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल की है, जो 8 ट्रिलियन रुपये के आंकड़े को पार कर गया है. निजी ऋणदाता के शेयरों में उछाल ने इसके बाजार मूल्य को नई ऊंचाइयों पर पहुंचा दिया है, जो इसकी वित्तीय ताकत के रूप में इसकी स्थिति को मजबूत करता है।

### \*\* 3 मई को विश्व प्रेस स्वतंत्रता दिवस \*\*



वैश्विक समुदाय 3 मई को विश्व प्रेस स्वतंत्रता दिवस का आयोजन करेगा, प्रेस स्वतंत्रता के महत्व और पत्रकारों की भूमिका को सार्वजनिक को सूचित करने में। इस साल का विषय, "ग्रह के लिए प्रेस: पर्यावरण संकट के सामने पत्रकारिता," पर्यावरणीय चुनौतियों का समाधान करने में पत्रकारिता की महत्वपूर्ण भूमिका को जोर देता है।